
 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

広報広聴常任委員会会議録 

（閉会中 令和２年２月２７日） 
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長与町広報広聴常任委員会会議録（閉会中） 

 

          本日の会議  令 和 ２ 年 ２ 月 ２ ７ 日 

          招 集 場 所  長与町議会第２委員会室 

出席委員                                                 

 委 員 長  金 子   恵      副 委 員 長  堤   理 志 

 委 員  八 木 亮 三      委 員  松 林   敏 

 委 員  西 田   健      委    員  安 部   都 

 委    員  安 藤 克 彦      委    員  吉 岡 清 彦 

 

欠席委員 

 な  し 

 

職務のため出席した者 

 参    事  森 本 陽 子      主    任  山 田   傑 

 

本日の委員会に付した案件 

 （１）議会だより第１７３号について 

 （２）その他 

  

開  会    ９時２９分 

 閉  会   １１時２３分 



○委員長（金子恵委員） 

皆さんおはようございます。定足数に達しておりますので、本日の議会広報広聴常任

会を開会いたします。本日は、まず３月議会の分の１７３号に関する日程、紙面構成等

の検討から、それと事前にお渡しをしておりましたモニター制度の要綱について、前回

から継続で進めていきたいというふうに思いますので、よろしくお願いします。では、

日程、紙面構成等について事務局の方から説明をお願いします。 

山田主任。 

○主任（山田傑君） 

改めまして皆様おはようございます。では議会だより１７３号の編集の日程及び紙面

構成の案について説明をさせていただきます。 

お手元に配布させていただきました資料を見ていただければと思いますが、皆様御存

知のとおり今度の３月議会の会期が３月３日火曜日から２３日月曜日までの２１日間と

いうことで、先日の議会運営委員会の方で計画が立ったところでございます。それに伴

いまして現段階の案として３月２５日、３月３１日、４月６日に広報委員会を開催しま

して４月１５日の発行に向かっていければなと考えております。紙面構成についてなん

ですけれども、今回一般質問を１１名の方がなされるというところ、あと今回は一般会

計予算、また産業厚生の方も議案の数が多くございますので２ページから９ページまで

議案の関係。１０ページに賛否表及び人事案件というような形で考えております。先日

の議会広報モニター会議で一般会計と特別会計を並べてページを組んだらどうかという

御提案をいただきましたので、今回そのことも考えて、まず一般会計と特別会計を並ぶ

ような、総務文教常任委員会と産業厚生常任委員会のページを混ぜるような形で読みや

すい構成にできたらいいんじゃないかなと考えております。そこ含めて一般質問が２２

ページまで、あと２ページで２４ページになるというところで、広報モニターの任期が

終わるというところで、その件を載せたらどうかなと。あと先日１月に防災訓練があり

ましたけれども、そちらの記事などを載せたらいかがかなということで考えております。

裏表紙についてはいつものとおりの内容を掲載してはどうかなと考えています。また編

集後記につきましては五十音順の逆順ということで決まっておりましたので、今回は西

田委員にお願いをするということになろうかと思います。３枚目に今回３月３日予定の

全員協議会でお配りさせていただく資料、３月９日までに一般質問の原稿を事務局にお

出しいただき、一般質問以外の原稿につきましては、３月２３日が閉会日ということで

期限が短くて大変申し訳ないんですが３月２４日火曜日の正午までということで締め切

りをさせていただければと思います。事務局からは以上です。 

○委員長（金子恵委員） 

事務局の方から説明をしていただきましたけれども、この日程でよろしいでしょうか。 

しばらく休憩します。 

（暫時休憩） 



○委員長（金子恵委員） 

休憩を閉じて委員会に戻します。 

先程、事務局の方から説明がありました日程ですけれども、３月２５日、３１日、４

月６日、９時半の開始ということで、皆さんよろしいでしょうか。 

（「異議なし」の声あり） 

それで決定をさせていただきたいと思います。 

次に紙面構成表の方に入りたいと思いますが、先程説明がありましたように先日の広

報モニターの会議の中で各議案ごと、予算、補正、条例などの議案ごとにページを組ん

ではどうかということでしたので、今回その試みをやってみようかということでの紙面

構成ですけれども、その分を考慮した上で担当者を決めていきたいと思います。ですか

ら各委員会に分かれて、その担当を決めていただければと思います。 

安藤委員。 

○委員（安藤克彦委員） 

先日、議運から出た資料を皆さんお持ちですか。議案概要があると思うんですけれど

も、ちょっとまだ審議をしないと分からないし議案を読み込まないとよく分らない部分

もあるんですが、例えば議案３号とか、３番目、４番目、５番目、６番目、あるいはこ

れが総務の分で、それ以外にも産厚で軽微な条例改正があるんですよね。これはもう総

務も産厚も関係なく、以前もしてたと思うんですけど一括でまとめる。条例によっては

条例名だけ、あるいは１文、２文程度の説明だけ。だからこの今ページ割りしているの

がきっちりいかないっていうのを考えて割りをして欲しい。ある程度、この議案はまと

めに入れようかとか。そしたら多分作る手間もすごく効率的にいけると思うんですよ。

だから、そこをまず先に割って貰えないかなと思って。例えば２ページ３ページ目は総

務の一般会計と補正を入れましょうとかって形になってくるかなと思うんで、そこをち

ょっと割りをまず確認をしてもらったらなと思うんですけど。 

○委員長（金子恵委員） 

暫時休憩します。 

（暫時休憩） 

○委員長（金子恵委員） 

休憩を閉じて委員会に戻します。 

紙面構成表の方は今協議したような担当で進めたいと思いますので、よろしくお願い

します。そして２ページから１０ページに関しては、３日の全員協議会が終わったのち

に再度皆様にお集まりいただき、ある程度議案等の検討から始めて担当を確定したいと

思いますので、よろしいでしょうか。 

（「異議なし」の声あり） 

では、次に議会だよりの編集に当たってのお願いということで、変わってるところは

ございません。ただ３月９日が一般質問の締め切り、３月２４日が写真、その他の原稿



の締め切りというふうになっておりますので、日程的にはこれでいいですか。一応９日

月曜日というふうにはしてますけれども、変えていいのであれば１日ぐらいずらしても。

今回は当初で大きいので、一般質問の原稿の締め切り、いつも月曜日でぎりぎりですけ

ど、１０日にずらしてたらちょっと楽かなと思うんですけど、どうでしょうか。一応３

月９日の締め切り日を１０日火曜日ということでしたいと思います。では、１７３号の

編集に当たっては以上ですが、皆さんから編集に当たって何かありますか。 

松林委員。 

○委員（松林敏委員） 

前回の議会モニターの話の中で追っかけ記事みたいな、特集記事みたいなのを残した

らいいんじゃないかっていうのがあったと思いますが、それどうしましょうか。 

○委員長（金子恵委員） 

しばらく休憩します。 

（暫時休憩） 

○委員長（金子恵委員） 

休憩を閉じて委員会に戻します。 

今、松林委員から提案がありました特集記事ですが、今回、予算議会ということでボ

リュームも多くございますので、そして日程的にもちょっと厳しいので、終了後からあ

る程度の準備を進めながら６月議会後、１２月議会後の議会だよりで掲載ができればな

というふうなことで検討を進めてまいりたいと思いますけど、よろしいでしょうか。 

（「異議なし」の声あり） 

では広報モニターの件に関して協議したいと思いますが、先日お渡ししました資料、

御持参いただいておりますか。 

しばらく休憩します。 

（暫時休憩） 

○委員長（金子恵委員） 

休憩を閉じて委員会に戻します。 

要綱の方がちょっとまだ検討が残っておりますので、そちらの方を次回までに調べて、

ある程度の文章にしたいと思います。それと運用に関しての叩き台も作っておきたいと

思いますので、次回よろしくお願いします。議会広報モニターに関する検証案ですけれ

ども、ほぼ内容的に確定しましたので、この案を取って３月３日の全員協議会に議員の

皆様の資料としてお渡しをしようと思っていますが、それでよろしいですか。 

（「異議なし」の声あり） 

そのようにさせていただきたいと思います。 

再度、皆様から何かありませんか。 

無いようでしたら本日の議会広報広聴常任委員会を閉会いたします。 

皆様お疲れ様でした。 



（閉会 １１時２３分） 


